

Ежегодни цели на администрацията за 2025 г.

Наименование на администрацията: Регионална здравна инспекция - Враца (РЗИ-Враца)

Изготвил/лице за контакт, тел. и ел. поща: Цветелина Страшимирова - Главен секретар на РЗИ-Враца, тел. 0879144745, E_mail: gl.secretar@rzi-vratsa.com

№	Ежегодна цел (за 2025 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Наименование на показател за изпълнение на ежегодната цел	Стойности на показателя за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Отговорно звено
		Документ	Стратегическа цел	Показател от стратегическия документ		Текуща стойност	Целева стойност (към датата на изпълнение)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране		
1	Ограничаване на заболяемостта от заразни болести чрез профилактика, диагностика и лечение	Национална здравна стратегия; Закон за здравето; Национална програма за профилактика на ротавирусните гастроентерити в Република България, 2022-2025 г.; НП за профилактика на сезонния грип и пневмококовите инфекции при лица на и над 65 г., 2023-2026 г.; Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата в Република България 2021-2025 г.; Национална програма за превенция и контрол на ХИВ и сексуално предавани инфекции (СПИ) 2021-2025 г.; Национална програма за превенция и контрол на вирусни хепатити в Република България за периода 2021-2025 г.; И.К. на Р.България и Европейски имунизационен план 2030 на Световна здравна организация; Международни здравни правила 2005 г.	1. <u>Намаляване на заболяемостта от заразни болести чрез ваксинапрофилактика.</u> - Постигане и поддържане на висок имунизационен обхват със задължителни и целеви имунизации и реимунизации; - Намаляване на общата заболяемост от ротавирусни гастроентерити, включително и на тежките му форми, налагащи хоспитализация чрез ваксинация срещу ротавирусни инфекции на новородени чрез осигуряване на безплатни ваксини и тяхното поставяне при желание от родител/настойник; - Намаляване на заболяемостта и смъртността от сезонен грип и от пневмококови инфекции и свързаните с тях усложнения, чрез повишаване на имунизационния обхват при възрастни на и над 65 г. възраст като се осигуряват безплатни ваксини и тяхното поставяне за лица от целевата група; 2. <u>Намаляване на общата заболяемост от ХИВ, СПИ, ВХ-С и ТБ чрез:</u> - повишаване обществената информираност за превенцията и безплатната диагностика; - Гарантиране на равен достъп до превенция, диагностика, лечение и здравни грижи на заболели от туберкулоза, ХИВ, СПИ и вирусни хепатити чрез предоставяне на мобилни услуги на терен сред целевите рискови групи.	1. Осигуряване на ваксини - Дейности и контрол по движението на биопродуктите за задължителни и целеви имунизации и реимунизации и медицинските изделия за приложението им; 2. Повишаване на информираността на родители/настойници за начините и ползите от ваксинацията срещу ротавирус и на лицата на и над 65 г за ползите от ваксинацията срещу грипни вируси и пневмококи; 3. Намаляване на заболяемостта от туберкулоза чрез осигуряване на дейности по превенция, диагностика, лечение и контрол на туберкулозата; 4. Задържане на ниското разпространение на ХИВ под средното ниво за ЕС чрез осигурен достъп до изследвания и лечение на заболели от ХИВ. 5. Осигуряване на превенция, диагностика и контрол на СПИ 6. Осигуряване на превенция, диагностика и контрол на вирусните хепатити в страната.	1. % на Обхванати със задължителни и целеви имунизации и реимунизации от подлежащото население. за 2025г. Брой имунизирани лица. 2. Брой на Обхванати с препоръчителни имунизации срещу сезонен грип и пневмококови инфекции от целевата група от Националната програма за подобряване на ваксинапрофилактиката на сезонен грип и на пневмококовите инфекции при възрастни на и над 65 г., 2023-2026 г през 2025; 3. Брой Обхванати с препоръчителни имунизации срещу ротавирусни инфекции от целевата група по Национална програма за профилактика на ротавирусните гастроентерити в Република България, 2022-2025 г.; 4. Регистрирана годишна заболяемост и смъртност от ваксинапредотвратими заболявания през 2025 на 100 000 души население; 5. Задържане на разпространение на ХИВ под средното ниво за ЕС през 2025 на 100 000 души население през 2025; 6. Поддържане на регистрираната заболяемост от туберкулоза на 100,000 население през 2025 г.; 7. Регистрирана годишна заболяемост от хепатит В - на 100,000 население през 2025; 8. Регистрирана годишна заболяемост от хепатит С - на 100,000 население през 2025; 9. Осигуряване на превенция, диагностика и контрол на СПИ – брой достигнати лица с консултация и изследване. 10. Осигуряване на превенция, диагностика и контрол на вирусните хепатити в страната-брой достигнати лица с консултация и изследване.	По т. 1. до т.3 Обхват с / със : задължителни имунизации – 98, 2 % от подлежащите /8 145 бр.лица, задължителни реимунизации – 76,9% / 14 981 бр.лица • целеви имунизации с/у бяс 12 бр. лица или 100% от нуждаещите се ; • препоръчителни имунизации с/у сезонен грип и пневмококи – общо 7 622 бр.лица • препоръчителни имунизации срещу ротавирусни инфекции от целевата група по НП 1223 бр. лица По т.4. Годишна заболяемост и смъртност от ваксинапредотвратими заболявания за 2024 • намаляване на годишната заболяемост – при регистрирана такава от 195,4 0/ 0000; през 2024 г. / 204 от заболелите с ваксина предотвратими инфекции са били с Ковид-19 / • задържане на смъртността – при 2,68 0/ 0000 за 2024; По т.5. Задържане на разпространение на ХИВ под средното ниво за ЕС –при 4,050/ 0000 за 2024 . По т.6. Поддържане на	В края на периода следва стойностите на показателите : - по т.т. 1, 2 и 3 да бъдат задържани ; - по т. 4. заболяемост от ваксинапредотвратими - силно намалени, главно във връзка с общия епидемичен процес при Ковид - 19/ , а показателя смъртност задържан и/или намален; - по т.т. 5, 6, 7 и 8 задържани и/или намалени показатели и по т.т. 9 и 10 задържани и/или увеличени .	В рамките на утвърдения бюджет на РЗИ-Враца за 2025г., МЗ и Възлагателните Заповеди по съответните Национални програми	В рамките на утвърдения бюджет на РЗИ-Враца за 2025г., МЗ и Възлагателните Заповеди по съответните Национални програми	Осигуряване на ваксини за задължителни и целеви имунизации и реимунизации и медицинските изделия за тяхното прилагане; Повишаване на информираността на сред населението, проведени проверки, ОМП и здравни беседи, изготвяне и разпространение на ЗОМ в т.ч. и чрез медии, работа на терен с целевите групи и рискови групи / <i>потребители, както и с изпълнителите на съответните програми - медицински лица, НПО и здравни медиатори</i> , предоставяне на нископрагови услуги от КАБКИС	Дирекция "Надзор на заразните болести"
2	Укрепване на системата за надзор на заразните болести чрез повишаване на готовността за ранно откриване и оповестяване и предпазване от внос и разпространението на взривове и епидемии от инфекции с висок епидемичен потенциал	Национална здравна стратегия ; Закон за здравето;	1. Ранно откриване, съобщаване и отговор при възникване на епидемични взривове и епидемии. 2. Недопускане разпространението на заразни болести, които представляват опасност за общественото здраве, чрез ранно откриване и изолация на болни и техните контактни лица сред пристигащи в страната лица чрез провеждане на граничния здравен контрол.	1. Своевременно открити и докладвани епидемични взривове и епидемии и предприети противоепидемични мерки за тяхното ограничаване и ликвидиране; 2. Идентифициране на лица със заразни болести и техните контактни лица при влизане на територията на страната/ областта/, провеждане на диагностика, изолация и лечение, поставяне под карантина на контактни лица при случай на остра заразна болест, представляваща опасност на общественото здраве по реда на чл. 61, ал. 1 от Закона за здравето и Международните здравни правила (2005).	1. Регистрирани епидемични взривове и епидемии в областта ; 2. Брой лица със заразна болест, съгласно 61, ал. 1 от Закона за здравето и Международните здравни правила (2005), открити при влизане на територията на страната и техните контактни лица. 3. Предприети мерки спрямо болни, контактни лица и фактори на околната среда.	1. Регистрирани големи епидемични взривове и епидемии в областта през 2024 г. - 0; 2. Брой случаи на остри заразни болести, открити от органите на граничния здравен контрол през 2024 г. - 0; 3. Предприети мерки за контрол спрямо болни, контактни лица и фактори на околната среда през 2024 г. - 0	В съответствие с постигнатите резултати по зададените показатели за изпълнение за 2025	В рамките на утвърдения бюджет на РЗИ-Враца за 2025г.	В рамките на утвърдения бюджет на РЗИ-Враца за 2025г.	1. Повишаване на готовността на общественото здравеопазване, вкл. и на лабораторната готовност и професионална квалификация на персонала за ранно откриване и диагностика на инфекции с висок епидемичен потенциал.	Дирекция "Надзор на заразните болести"
3	Повишаване осведомеността на широката общественост за значението на ваксинапрофилактиката	Национална програма за профилактика на ротавирусните гастроентерити в Р. България, 2022-2025 г.; НП за профилактика на сезонния грип и пневмококовите инфекции при лица на и над 65 г., 2023-2026 г.; Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата 2021-2025 г	Увеличаване обхвата на имунизирани лица с ваксината срещу ротавирус, сезонен грип и пневмококи и проследяване на имуните статуси на лица с ТБ и техните контактни, както и значението на диагностично Манту за откриване на ЛТИ	Подобряване нивото на информираност на населението и на медицинските специалисти чрез осигуряване на научнообоснована информация за тежестта и разпространението на сезонния грип и пневмококовите инфекции, начините за предпазване, ефективност на прилаганите грипни ваксини.	Брой информационни срещи /кампании/ медийни изяви	медийни изяви/ <i>статии , новини</i> /; информации на сайта на РЗИ информационни срещи с потребители и партньори по Програмите по общини за 2025;	В съответствие с постигнатите резултати по зададените показатели за изпълнение за 2025	В рамките на утвърдения бюджет на МЗ и по Националните програми.	В рамките на утвърдения бюджет на МЗ и по Националните програми.	Подаване на сайта на РЗИ и медиите на актуална информация; Провеждане на информационни кампании и работа с партньорски организации и потребители	Дирекция "Надзор на заразните болести"
4	Повишаване на обществената осведоменост относно сексуално предавани инфекции	Национална здравна стратегия; Национална програма за превенция и контрол на ХИВ и сексуално предавани инфекции (СПИ) 2021-2025 г.;	Предотвратяване на нови случаи на ХИВ инфекция и СПИН чрез широка информираност.	Повишаване на здравната култура на гражданите по отношение на ХИВ и СПИ	Брой информационни срещи /кампании/ медийни изяви Брой регистрирани нови лица с инфекция	медийни изяви/ <i>статии , новини</i> /; информации на сайта на РЗИ информационни срещи с потребители и партньори по Програмите по общини за 2025; 4 информационни кампании, в т.ч. с предлагане на нископрагови услуги за широката общественост по време на 4-те етапа на ежегодната АНТИ СПИН кампания за 2025; регистрирани нови лица с инфекция	В съответствие с постигнатите резултати по зададените показатели за изпълнение за 2025	В рамките на утвърдения бюджет на МЗ и по Националната програма.	В рамките на утвърдения бюджет на МЗ и по Националната програма.	Запознаване на гражданите с начините на предпазване, заблудите по отношение на ХИВ, статистика, достъп до лечение и др.	Дирекция "Надзор на заразните болести"

5	Превенция и потиводействие на корупционни рискове и конфликт на интереси в РЗИ-Враца	Национална стратегия за превенция и потиводействие на корупцията 2021 - 2027г.; Закон за потиводействие на корупцията и отнемане на незаконно придобито имущество	Намалвяване на корупционните рискове, проявите на конфликт на интереси и други неправомерни действия на служителите	Упражняване на строг контрол по спазване на нормативната уредба при изпълнение на дейностите на администрацията	Бр. проверки на сигнали - съобразно броя на получените такива; 2. бр. планови проверки за изпълнение след направени препоръки; 3. бр. доклади на постоянно действащата комисия за проверка на декларациите по ЗПКОНПИ и установяване на конфликт на интереси - 2024г.	Доклад на постоянно действащата комисия за проверка на декларациите по ЗПКОНПИ и установяване на конфликт на интереси - 2024г.; Оповестяване на декларациите по ЗПКОНПИ своевременно на сайта на инспекцията.	1. Проверки на сигнали - съобразно броя на получените такива; 2. Планови проверки за изпълнение след направени препоръки; 3. Доклад на постоянно действащата комисия за проверка на декларациите по ЗПКОНПИ и установяване на конфликт на интереси - 2025г.	Не е необходимо финансиране	Не е необходимо финансиране	Контрол и анализ на кокупционните рискове	Всички дирекции / Постоянно действаща комисияза проверка на декларациите по ЗПКОНПИ и установяване на конфликт на интереси
6	Усъвършенстване на системите за финансово управление и контрол в РЗИ-Враца	Закон за финансово управление и контрол в публичния сектор; Стратегия за развитие на вътрешния контрол в публичния сектор в периода 2023 - 2026 г.; Наредба за формата, съдържанието, реда и сроковете за представяне на информация по чл.8 ал.1 от ЗФУКПС.	Целесъобразен и прозрачен начин на разходване на публични средства и постигане на резултати, отговарящи на очакването на обществото. Подобряване на разбирането за вътрешен контрол и разбирането за ефективно прилагане на изискванията на Закона за финансово управление и контрол в публичния сектор.	Доклад за състоянието на СФУК и попълнен въпросник за самооценка за 2024г.	Изготвен доклад за състоянието на СФУК	Доклад за състоянието на СФУК и попълнен въпросник за 2024г.	Доклад за състоянието на СФУК и попълнен въпросник за 2025г. Актуализирани лоне 4 бр. вътрешни правила/процедури в инспекцията.	Не е необходимо финансиране	Не е необходимо финансиране	Анализ на доклада и въпросника за самооценка и препоръки за усъвършенстване на СФУК в РЗИ-Враца	Всички дирекции / Постоянна работна група за управление на риска в РЗИ-Враца
7	Ефективно управление на риска в РЗИ-Враца	Закон за финансово управление и контрол в публичния сектор;	Ефективно управление на рисковете. Подобряване разбирането за вътрешен контрол и разбирането за ефективно прилагане на Закона за финансово управление и контрол в публичния сектор.	Контрол на идентифицираните рискове; Поддържане на актуален риск-регистър.	Актуален риск регистър на РЗИ-Враца	Изготвен риск-регистър за РЗИ-Враца за 2024г.	Актуален риск-регистър, съобразен с промените в нормативната уредба, в социално-икономическата среда и в дейността на инспекцията.	Не е необходимо финансиране	Не е необходимо финансиране	1. Идентифициране на рисковете 2. Оценка на рисковете 3. Планиране на действия за минимизиране на риска 4. Контрол върху изпълнението на планираните действия и оценка на ефекта от тях 5. Актуализиране на риск-регистъра на РЗИ-Враца	Всички дирекции / Постоянна работна група за управление на риска в РЗИ-Враца
8	Осигуряване на мрежова и информационна сигурност	Директива (ЕС) 2022/2555 (МИС 2) относно мерки за високо общо ниво на киберсигурност в ЕС "; Закон за киберсигурността; Наредба за минималнитеизисквания за мрежова и информационна сигурност.	Укрепване способностите за киберсигурност, въвеждане на мерки за управление на риска в областта на киберсигурността и докладване в критични сектори, заедно с правила за сътрудничество, обмен на информация, надзор и правоприлагане.Осигуряване на мрежова и информационна сигурност. Поддържане в актуално състояние на регистъра на активите на РЗИ-Враца, технически паспорти.	Анализ и оценка на мрежовата и информационна сигурност в инспекцията. Надграждане на информационните системи и адаптирането им за работа с еврото.	Брой присъединени работни станции към конфигурирана активна директория. Брой изградени нови ел.пощи - сигурни и защитени според най-високите изисквания за киберсигурност. Стартиране работа с новия сайт на инспекцията по шаблон на МЕУ, изграден за РЗИ-Враца. Осигуряване на ефективна защита и адекватна реакция на кибератаки и киберинциденти, ограничаване на вредните последици от тях. Гарантиране на устойчиво функциониране на дейности и услуги. Нови дигитални решения, при наличие на финансов ресурс за такива.	Присъединени 20 бр. работни станции, ел.пощи с домейн gzi-vratsa.com	Всички раб.санции - окончателно присъединени към конфигурираната активна директория. Съхраняване на цялата информация на РЗИ-Враца в защитен по надлежащия ред формат. Поддържане на защитна среда за гарантиране на мрежовата и информационна сигурност. Актуализирани регистри на информационните ресурси, технически паспорти.	4 320 лв.	От бюджета на РЗИ-Враца	1. Анализ и оценка на мрежовата и информационна сигурност. 2. Осигуряване на ефективна защита срещу кибератаки чрез защитна стена. 3. Актуализиране на регистъра на информационните ресурси и техническите паспорти.	Дирекция "Административно-правно, финансово и стопанско обслужване"
9	Осигуряване на публичност и информирание на обществото за дейността на РЗИ-Враца	Директива (ЕС) 2019/1024 на Европейския парламент и на Съвета от 20 юни 2019г. Относно отворените данни и повторно използване на информацията от общественя сектор; Закон за достъп до обществена информация.	Предоставяне на свободен достъп до данни в отворен формат.	Систематично и своевременно публикуване на информация със свободен достъп.	Осигурен свободен достъп до информация.	Публикувана законоустановена информация в отворен формат и информационни материали на страницата на инспекцията за 2024г. и в местни и нац. печатни и електронни медии.	Публикувани законоустановени набори от данни в отворен формат и на информация, осигуряваща публичност и прозрачност на дейността на РЗИ-Враца на поддържаната интернет страница. Прехвърляне на информация от официалния сайт на РЗИ-Враца към нов такъв - в шаблонен формат за унифицирани сайтовете на всички здравни инспекции в страната. Изцяло преминаване към новия унифициран сайт.	Не е необходимо финансиране	Не е необходимо финансиране	Публикуване на законоустановена информация в отворен формат на Портала на отворени данни; Публикуване на информационни материали на страницата на инспекцията и в местни и нац. печатни и електронни медии.	Дирекция "Административно-правно, финансово и стопанско обслужване"

10	Повишаване квалификацията и компетентността на служителите в РЗИ-Враца	Закон за държавния служител; Кодекс на труда.	Професионално и експертно управление. Повишаване компетентността на служителите в държавната администрация.	Идентифициране потребностите от обучение, основани на оценката на изпълнението на длъжността, необходимостта от повишаване на знанията и усъвършенстване на уменията при изпълнение на служебните задължения.	Брой издадени удостоверения за успешно преминати обучения за поддържане и повишаване на професионалната компетентност, доразвиване на съществуващи и придобиване на нови умения, необходими за изпълнение на служебните задължения.	Извършен анализ на потребностите от обучение.	Успешно завършени обучения за повишаване на професионалната квалификация и уменията на служителите в РЗИ-Враца: поне едно обучение средно годишно на служител.	В рамките на утвърдения бюджет на РЗИ-Враца за 2025г.	От бюджета на РЗИ-Враца	Подаване на заявки за обучение на служители до ИПА, НЦОЗА и НЦЗПБ. Отчет за изпълнената годишния план.	Дирекция "Административно-правно, финансово и стопанско обслужване"
11	Поддържане и подобряване на ефективността на държавен здравен контрол на обектите с обществено предназначение, продуктите, стоките и дейностите със значение за здравето на човека, и факторите на жизнената среда, и усъвършенстване на системите за мониторинг на факторите на жизнената среда (шум, йонизиращи лъчения, питейни води, води за къпане, минерални води и др.)	Националната програма за развитие „България 2030“; Национална здравна стратегия; Закон за здравето; Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси; Закон за водите; Закон за храните; Закон за шума.	Намаляване риска за здравето на човека и повишаване качеството на живот, чрез повишаване ефективността на държавния здравен контрол и достигане високо ниво на съответствие с националните и европейските изисквания на обектите с обществено предназначение, продуктите, стоките и дейностите със значение за здравето на човека, и факторите на жизнената среда.	1. Извършване на предварителен здравен контрол по спазване на здравните изисквания при проектиране, строителство, реконструкция, разширение и въвеждане в експлоатация на обекти с обществено предназначение. 2. Провеждане на контрол по спазване на здравните изисквания в обектите с обществено предназначение : -Систематичен контрол - извършване на контрол в обекти с обществено предназначение - Насочен здравен контрол - извършване на контрол по постъпили сигнали и опlockвания от потребители. 3. Извършване на систематичен и насочен здравен конотрол на на предлаганите на пазара продукти и стоки със значение за здравето на човека и контрол на нотифицирани по системата GRAS-RAPEX. 4. Извършване на систематичен и насочен здравен контрол върху дейности със значение за здравето на човека. . 5. Провеждане на системен мониторинг и оценка на факторите на жизнената среда, с оглед предотвратяване на възможните рискове за здравето на населението по разработени и	1. Провеждане на ЕС към РЗИ, съгласуване при необходимост на УП и извършване на оценка на съответствието на инвестиционните проекти, участие в областните и общински експертни съвети по устройство на на територията, участие в процедурите по извършване на екологична оценка (ЕО) на планове и програми и оценки на въздействие върху околната среда на инвестиционни предложения, съгласно последните изменения на нормативните документи по отношение на ЕО и ОВОС, участие в комисиите за промяна предназначението на зем. земя за незем. нужди към областните дирекции "Земеделие и гори", участие в ДПК за строежите от I-ва, II -ра и III-та категория. 2. Извършени проверки на обекти с обществено предназначение - систематичен и насочен контрол. 3. Извършени проверки на предлаганите на пазара продукти и стоки със значение за здравето на човека - козм. продукти, натурални минерални и изворни води, химични вещества и смеси и изделия в т.ч. биоциди и детергенти. 4. Извършени проверки на дейности със значение за здравето на човека- чл.54, чл.55 и чл.56 от ЗЗ, дрехи втора употреба, СТМ, хранене в организирани детски и уч. колективи, поддържане на чистотата в населените места, оценка на седмичните разписания на учениците. 5. Утвърдени, актуализирани и разработени мониторингови програми- питейни води, шум, нейон. лъчения и провеждане на лабораторни изследвания за рад. контрол на питейни води, рад. гамафон, атмосферни отлагания, почви, растителност, храни и	1. Разгледани 0 % от постъпилите документации и издадени здравни заключения, издадени становища по процедурите, свързани с ЕО/ОВОС на 0% от постъпилите документации, проведени ЕС КЪМ рзи. Участие в ДПК по заповеди от ДНСКи РДНСК. Участие в ЕС към други институции. 2. Извършени 0 % от планираните текущи проверки в ООП, на продукти и стоки и дейности със значение за здравето на човека, тематични и насочени проверки с адекватни мерки съгласно компетентността. 3. Съгласувани и оценени 0% учебни разписания, 0% извършени оценки на менюта за хранене. 4. Извършване на контролен мониторинг, провеждане на лабораторни изследвания и изпълнение на всички съгласувани и одобрени мониторингови програми- 0 %. 5. Изготвяне на ежеседмичен информационен бюлетин на РЗИ, изготвяне на Доклади от мониторинг на фактори на жизнената среда- води, шум, ЕМП, въздух, и др. и	1. Разгледани 100 % от постъпилите документации и издадени здравни заключения, издадени становища по процедурите, свързани с ЕО/ОВОС на 100% от постъпилите документации, проведени ЕС към РЗИ. Участие в ДПК по заповеди от ДНСК и РДНСК. Участие в ЕС към други институции. 2. Извършени 100 % от планираните текущи проверки в ООП, на продукти и стоки и дейности със значение за здравето на човека, тематични и насочени проверки с адекватни мерки.	В рамките на утвърдения бюджет на РЗИ-Враца за 2025г.	В рамките на утвърдения бюджет на РЗИ-Враца за 2025г.	Провеждане на ЕС по ЗТЕ, участия в ДПК, проверки, извършване на мониторинг на фактори на жизнената среда, извършване на лабораторни изследвания по здравно-радиационен контрол.	Дирекция "Обществено здраве", Дирекция "Лабораторни изследвания"
12	Намаляване на риска от облъчване с радон	Стратегия за намаляване на риска от облъчване от радон 2018 - 2027 г.; Национален план за действие за намаляване на риска от облъчване от радон 2023 - 2027 г.	Намаляване на колективния и индивидуалния риск за българското население от облъчване от радон в сгради, чрез провеждане на дългосрочна политика за осигуряване на стабилна, правна и институционална рамка и подпомагане на изпълнението на мерките за намаляване на облъчването от радон.	Организиране и провеждане на национални проучвания (измервания) на нивата на радон	Брой проведени проучвания в жилищни сгради, детски ясли и детски градини, училища, лечебни заведения и други обекти. Брой изготвени брошури.	Към 01.01.2025г. няма изготвени брошури	Към 31.12.2025г., изготвени и разпространени брошури.	В рамките на утвърдения бюджет на МЗ за 2025г.	В рамките на утвърдения бюджет на МЗ за 2025г.	1. Организиране провеждането на проучвания на жилищни сгради. 2. Провеждане на информационни кампании сред населението	Дирекция "Обществено здраве", отдел "Радиационен контрол"
13	Ограничаване на рисковете за здравето фактори чрез повишаване на информираността на населението и разширяване на инициативите за промоция на здравето. За основните предпоставки за здравословен начин на живот.	Закон за здравето, Национална здравна стратегия Национален Национална стратегия на Република България за равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2030г, Национална стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България за периода 2021-2030г. Националната програма за превенция на хроничните незаразни болести 2021-2025 е приета с Решение № 552 на Министерския съвет от 2021 г. и е продължение на Националната програма за превенция на хроничните незаразни болести 2014-2020 г., приета с Решение № 538 на Министерския съвет от 2013г. Решение № 379 от 31 май 2024 г. на Министерския съвет за изменение и допълнение на Националната програма за превенция на хроничните незаразни болести 2021-2025 г.	Прилагане на интегрирани модули за интервенция за намаляване факторите на риска (поведенчески/жизнена среда) сред различни целеви групи. Стратегическата цел на програмата е да продължи подобряването на здравното състояние на населението чрез намаляване на преждевременната смъртност, заболяемост и дългосрочни последици за здравето от най-често срещаните хронични незаразни болести.	Повишаване нивото на информираността и промяна на нагласите, чрез обучение и включване на населението в дейности по програмите. Изграждане на капацитет и умения за консултиране и подкрепа у медицинските и немедицински специалисти; Включване на обществените структури и общности;. Провеждане на скринингови кампании сред групи от здравото население.	Брой проведени кампании; Брой, % обхванати лица;	0 бр.	В съответствие с постигнатите резултати по зададените показатели за изпълнение за 2025	В рамките на утвърдения бюджет на РЗИ-Враца за 2025г., МЗ и Възлагателните Заповеди по съответните Национални програми	В рамките на утвърдения бюджет на РЗИ-Враца за 2025г., МЗ и Възлагателните Заповеди по съответните Национални програми	Провеждане на здравно-образователна и информационна дейност.	Дирекция "Обществено здраве", отдел "Профилактика на болести, промоция на здраве"
14	Провеждане на ефективен контрол на лечебните заведения по спазване медицинските стандарти и определените критерии за оценка на лечебните заведения /ЛЗ/	Закон за лечебните заведения, Закон за здравето, Наредба № 49/18.10.2010г.	Взаимодействие между ИАМН, РЗИ и МЗ при осъществяване правомощията на институциите за контрол на медицинските дейности. Контрол за изпълнение на медицинските стандарти.	Контрол за изпълнение на медицинските стандарти, контрол при промяна в обстоятелствата и анализ на резултатите.	Проверки /брой/ относно спазването на изискванията на Наредба № 49 /18.10. 2010 г. Прегледани и одобрени необходими документи от ЛЗ /брой/. Издадени удостоверения за съответствие /брой/.	0 проверки; 0 документа; 0 удостоверения в началото на 2025г.	100% проверени лечебни заведения; 100% обработени постъпили и изискани документи от ЛЗ; 100% издадени удостоверения след привеждане в съответствие с медицинските стандарти.	Не е необходимо финансиране.	В рамките на Тарифите за таксите, които се събират от органите на ДЗК по Закона за здравето.	Извършване на проверки в ЛЗ за изпълнение на медицинските стандарти. Предприемане на мерки при установени нарушения.	Дирекция "Медицински дейности"

15	Извършване анализ на потребностите на населението от здравна помощ и състоянието на лечебните заведения	Закон за лечебните заведения, Закон за здравето.	Гарантиране на достъпността на здравните услуги и качеството на медицинското обслужване и осигуряване на балансирано териториално разпределение на медицинската помощ в област Враца.	План за действие за изпълнение на стратегията, проверки и анализи на избора на лекар, проверки от комисия по повод жалби, анализ на резултатите, предприемане на съответни мерки.	Проверки /брой/ относно сигнали и жалби, свързани с медицинско обслужване на гражданите и избор на лекар. Анализ на потребностите на населението от здравна помощ и състоянието на специалистите в област Враца.	0 проверки в началото на 2025г.; недостатъчно балансирано териториално разпределение на медицинската помощ в област Враца към края на 2024г.	100% проверени в срок сигнали и жалби /в съответствие с получените през периода/. Подобрена достъпност на здравните услуги и качеството на медицинското обслужване и балансирано териториално разпределение на медицинската помощ в област Враца към края на 2025г.	Не е необходимо финансиране.	Не е необходимо финансиране.	Извършване на проверки в ЛЗ, проверки по сигнали и жалби. Предприемане на мерки при установени нарушения. Проверки и анализи за избор на лекар. Прилагане на областна здравна карта.	Дирекция "Медицински дейности"
16	Определяне на адекватен статут на лечебните заведения, съобразен със здравно-демографските реалности и с потребностите от медицински услуги в област Враца.	Закон за лечебните заведения	Предприемане на адекватни мерки след законодателни промени. Контрол на ЛЗ относно легловия фонд. Участие в изготвянето на Националната здравна карта /НЗК/.	Контрол за изпълнение на законодателните промени, контрол при промяна в обстоятелствата и анализ на резултатите.	Проверки /брой/ относно спазването на законовите изисквания. Анализирани необходими документи от ЛЗ /брой/.	0 проверки; 0 анализа в началото на 2025г.	100% проверени ЛЗ в област Враца към края на 2025г. 100% анализирани документи. Оптимизирани на НЗК.	Не е необходимо финансиране.	Не е необходимо финансиране.	Извършване на проверки в ЛЗ. Анализи на резултатите и приложената документация. Подобряване на взаимодействието на РЗИ с ИАМН и МЗ. Прилагане на областна здравна карта.	Дирекция "Медицински дейности"
17	Създаване на условия за обучение на специалисти на места, финансирани от държавата.	Национална програма за развитие „България 2030“	Подкрепа на специализацията на медицинските специалисти.	Издадени заповеди /брой/ на министъра на здравеопазването за определяне на местата за специалисти, финансирани от държавата. Специализанти /брой/, подкрепени с държавно финансиране.	Определен брой места за специалисти, финансирани от държавата за 2025г., с издадени заповеди на министъра на здравеопазването. Сключени договори с висши училища за финансиране от Министерството на здравеопазването на специалистите, приети на места, финансирани от държавата за 2025г. Реализирани плащания по всички сключени действащи договори за финансиране на специалисти.	Определен брой места за специалисти, финансирани от държавата за 2025г., /с първа заповед на министъра на здравеопазването от 2024г./- 3 бр. от база за обучение и 1 бр. по чл.13.	Определен брой места за специалисти, финансирани от държавата за 2025г., /с първа заповед на министъра на здравеопазването от 2024г./- 3 бр. от база за обучение и 1 бр. по чл.13.Реализирани плащания по всички сключени действащи договори за финансиране на специалисти.	В рамките на утвърдения бюджет на МЗ за 2025г.	В рамките на утвърдения бюджет на МЗ за 2025г.	В координация с НЦОЗА и МЗ - изготвяне на втората заповед за определяне на места за специалисти, финансирани от държавата. Сключване на договори с висши училища за финансиране от Министерството на здравеопазването на специалистите, приети на места, финансирани от държавата за 2025г. Съдействие при реализирани плащания по всички сключени действащи договори за финансиране на специалисти.	Дирекция "Медицински дейности"
18	Подобряване на инфраструктурата и материално-техническата осигуреност на системата за спешна медицинска помощ	Изпълнение на дейностите по приоритетна ос "Здравна инфраструктура" на ОП "Региони в растеж" 2021-2027г. Приоритетна ос 4 „регионална здравна инфраструктура“.	Осигуряване на навременен достъп на населението до качествена спешна медицинска помощ в цялата страна, в съответствие с приетите национални стандарти. Подобряване на инфраструктурата и логистичното осигуряване.	Подобряване на качеството на оказваната спешна медицинска помощ в област Враца.	Проверки /брой/ относно спазването на законовите изисквания. Анализирани необходими документи от ЛЗ /брой/.	0 проверки; 0 анализа в началото на 2025г.	100% проверени ЦСМП и филиали в област Враца към края на 2025г. 100% анализирани документи.	Съобразно Плана за действие и Финансовия план към ОП "Региони в растеж" 2021-2027г., приоритетна ос 4 „регионална здравна инфраструктура“	Съобразно Плана за действие и Финансовия план към ОП "Региони в растеж" 2021-2027г., приоритетна ос 4 „регионална здравна инфраструктура“	Осъществяване на взаимодействие с ЦСМП в област Враца. Контрол по изразходване на средствата за преустройство на помещения и медицинско оборудване.Спазване на стандарт"Спешна медицина".	Дирекция "Медицински дейности"
19	Осигуряване на устойчивост на скрининговите програми за бременни и новородени и разширяване на обхвата на дейността на здравно-консултативния център за майчино и детско здраве	Национална здравна стратегия 2030. Национална програма за подобряване на майчино и детско здраве /НППМДЗ/ 2021-2030	НЗС - Стратегическа цел 1: Устойчиво подобряване на здравето и среда, подкрепяща здравето и Стратегическа цел 3: Гарантиране на здравната сигурност на маляване на неравенствата. НППМДЗ - Стратегическа цел: Подобряване на ключевите показатели, свързани със здравето на бременните жени, майките, децата и подрастващите, чрез подобряване на достъпа до здравни услуги извън обхвата на задължителното здравно осигуряване, промоция на здраве и осигуряване на подкрепа за добри практики в областта на интегрираните здравно-социални услуги.	Намаляване на показателя " Детска смъртност"	Медицински консултации /брой/, включително и в дома. Консултации от психолог и социален работник /брой/. Контрол по подобряване на медицинското обслужване при извършване на масов универсален скрининг. Осигуряване на комплексни грижи на деца с хронични заболявания и увреждания, недоносени деца, родилки и бременни.	Проверки в четирите наблюдавани ЛЗ и един ЗКЦ със сключени договори с МЗ по НППМДЗ - 0 бр.; Проведени здравно образователни дейности по НППМДЗ - 0 бр.	В съответствие с постигнатите резултати по зададените показатели за изпълнение за 2025	В рамките на утвърдения бюджет на РЗИ-Враца за 2025г., МЗ и Възлагателните Заповеди по съответните Национални програми	В рамките на утвърдения бюджет на РЗИ-Враца за 2025г., МЗ и Възлагателните Заповеди по съответните Национални програми	Контрол по изпълнението на договорите с ЛЗБП за изпълнение на дейностите по НППМДЗ за осигуряване дейността на ЗКЦ Враца.	Дирекция "Медицински дейности"
20	Поддръжане на акредитацията на Орган за контрол от вид А към дирекция „Лабораторни изследвания“.	Закон за здравето, Наредба № 9/2001г. (ДВ бр.30/16.03.2001г.) изм. и доп. ДВ. бр.43/16.05.2023г. за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели.	Извършване лабораторни анализи в акредитирана лаборатория на продукти и стоки със значение за здравето на човека и фактори на жизнената среда: - питейни води - води за къпане - козметични продукти - бутилирани води	Поддръжане на Система по качество в съответствие с БДС EN ISO/IEC 17020	Брой на издадените Протоколи и Сертификати под Акредитация	0	1400	В рамките на утвърдения бюджет на РЗИ-Враца за 2025г.	В рамките на утвърдения бюджет на РЗИ-Враца за 2025г.	Системно поддръжане на Системата по качество с цел съответствието и с БДС EN ISO/IEC 17020	Дирекция „Лабораторни изследвания“